

Table with subscription rates for 'Fuera' and 'En Jerez' in monthly and annual terms.

ANUNCIOS á precios convencionales.

Redaccion y Administracion, Compás, 2.

El Guadalete.

PERIODICO POLITICO Y LITERARIO.

(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852.)

AÑO XXXVI.

Jerez de la Frontera: Domingo 31 de Agosto de 1890.

Núm 10.559

El Guadalete.

CUESTIONES PALPITANTES.

La que más atrae la atención de los buenos patriotas, de esos que anteponen á las torpezas de la farsa política aquellos asuntos que revisten un carácter eminentemente nacional...

Porque á nosotros que hemos combatido sobre aquellos áridos campos, á España que ha costado miles de miles de sus hijos, y no pocos millones el sostener en aquellos terrenos una efímera dominación y la posesión de algunas plazas, si bien fuertes por su posición estratégica, débiles por el abandono de los gobiernos...

Pero no serán todas estas razones, históricas las unas y políticas las otras, motivo suficiente para que nuestros Gobiernos tomen en el asunto parte tan activa y patriótica, que prescindiendo de las estériles contiendas del interior, hagan prevalecer en el territorio africano el espíritu de una política racional y provechosa para nuestros intereses nacionales.

Las rudas contrariedades que hoy sufre el ilustre inventor del submarino, deben encontrar eco poderoso en todo corazón que aliente y palpita por la gloria y prosperidad de la patria.

Mucho habrá influido en los enemigos de Peral, el informe de la comisión técnica, formada de personas dignísimas y respetables en el terreno particular, pero acaso deficientes para dictaminar acerca de un invento desconocido, y de cuyos múltiples organismos han tenido que enterarse en pocas semanas, cuando su inventor ha pasado muchos años en su estudio.

Aun suponiendo el mencionado informe libre de las sombras de parciales juicios y de dudosa competencia científica, ¿deben por eso olvidarse los esfuerzos titánicos del sabio inventor, las amargas decepciones que han minado su existencia y que hubieran quebrantado el carácter de otro hombre, que aun reuniendo las muchas virtudes de Peral, no tuviera el entusiasmo, y la fé ciega que él tiene en el éxito de su obra?

Indigno de pechos nobles sería el gozar dando valor efectivo á esos fantasmas creados por la envidia, y que pretenden oscurecer los levantados propósitos de un ilustre español, que noblemente sacrifica hasta la propia existencia por el bien de su querida patria.

Así que no comprendemos la oposición sangrienta de que está siendo blanco el virtuoso marino, cuando el fin último á que dirige todos los esfuerzos de su poderosa inteligencia, es á engrandecer y glorificar á España, restituyéndole el imperio de los mares.

¿Dejamos, para concluir, las siguientes líneas de un ilustrado colega, que hacemos nuestras,

por el sano criterio y patriótico espíritu que en ellas campean.

«Nosotros pensamos hoy como ayer, y mañana pensaremos como hoy.

Si Peral se equivoca, caeremos con él, y él caerá con honra, que bastan y sobran sus esfuerzos y su talento para hacer meritoria y digna su caída; y si triunfa su triunfo será el mejor galardón de nuestras aspiraciones. La verdad es, que no comprendemos cómo puede querer á la patria el que se alegra de su mal, ni cómo puede ser español el que desea y ve con gusto, sólo por satisfacer su criterio personal, el desengaño de los más nobles ideales de su nación.

Entre la exageración, en fin, del criterio favorable, ó del contrario á Peral, nosotros, á fuer de españoles, optamos y optaremos siempre por la primera, que en asuntos que tan profundamente afectan á nuestra España, preferimos cien veces, y lo decimos bien alto, el papel de Cirineo, al de Judas Iscariote.»

LOS TRIUNFOS DEL DUQUE.

Indudablemente, cuando queramos tener en nuestro ministerio de Estado verdaderos diplomáticos, va á ser preciso importarlos de Marruecos.

Nuestros hombres políticos sirven para minar una situación á la cual pertenecen, para llevar y traer noticias más ó menos exactas, pero que agitan los ánimos, para pronunciar algún discurso en las Cortes, para tocar los resortes menudos de la política interior, para pasar de un campo á otro en busca de una cartera; mas al punto que se les saca de ese medio, allí acaban su perspicacia, su intencion, su astucia, su habilidad.

Ahí está como una de las mas deplorables muestras, el señor que desempeña ívaliente desempeño la cartera de Estado. Según el afán con que la buscó y cuanto hizo por adquirirla, había motivos para suponer que el apreciable sujeto llevaba en la cabeza todo un maduro plan de relaciones exteriores.

Sin embargo, al primer tapon zurrapas, y á la primera negociación resulta inferior, muy inferior á los diplomáticos de El Mogreb. Estos le prometen un triunfo teatral, y á cambio de ese triunfo, que ni aqueñe ni allende el Estrecho engaña á persona alguna, obtienen un triunfo verdadero. Y el duque, aunque ha sido Sancho toda su vida, se convierte de pronto en Ingenioso Hidalgo y anda buscando la derribada cabeza del gigante para probar que ya está repuesta en el trono la princesa Micomicón.

Porque en el asunto de que se trata los términos de la cuestión son tan precisos, que el andariego diplomático español no conseguirá dar á la opinión pública por liebre, el gato que como tal le han endosado los ministros marroquíes. ¡Y si no, vamos á cuentas!

Ocurre el conflicto en los campos de Melilla, nuestros soldados son agredidos en nuestro propio territorio, y todos los informes dicen que la agitación de las kábilas ha sido producida por los manejos de Maimon Mohatar, empeñado en recobrar su bajalato. El mismo baja Mohamed-Ben-el-Arbi así lo dice al general Mirelis al aconsejarle que prenda al hijo y á los sobrinos de Maimon, á la sazón en Melilla. El general Mirelis, que ha dado pruebas sobradas de ser hombre sereno y reposado, demuestra al seguir el consejo de Mohamed, que en su ánimo existía ya convicción formada sobre el origen del conflicto.

Pudo, pues, anticiparse á los propósitos de Maimon la agresión de los riffeños, pero cuantos antecedentes es dable reunir acerca del asunto, dicen que en el inquieto y ambicioso jefe estaba el primer motor.

A cualquiera que no haya gastado el fósforo de su cerebro en las fecundas conferencias de la célebre rotunda, se le ocurrirá que si Maimon Mohatar es el culpable de la agresión á España, la satisfacción á nuestro honor nacional ha de estar en el castigo de aquel. Al duque de Tetuan le tiene sin cuidado que á Maimon le castiguen ó le hagan baja, según parece que van á hacerle. Después de todo, esto de los premios y castigo debe antojarse una lotería. ¡A él le han hecho ministro de Estado!

Lo importante, lo trascendental es, que en Tanger disparan los correspondientes cañonazos como saludo á nuestra bandera. Este es un sacrificio de orgullo nacional que á los marroquíes les debe de haber hecho muy soportable la costumbre. Es seguro que esos disparos los hacen ya con la sonrisa en los labios. Con ello y las promesas del sultan, que son también disparos sin proyectil, el simpático duque se considerará en condiciones de hombrarse con los primeros diplomáticos de Europa.

Mas no queda aquí su triunfo. Antes de saber si Mohatar recibe por premio de todos sus buenos oficios el bajalato y si se

castiga ó se premia la agresión contra nuestros soldados, se va á poner en libertad al hijo, á los sobrinos y aun al hermano de Maimon, preso más tarde por haber ido con mensaje amenazador á la plaza española. Es un rasgo de generosidad y confianza que habrá de edificar á los riffeños. Estote prudentes sicut serpentes et simplices sicut columbae, dice el Evangelio. El duque de Tetuan fué serpiente con los fusionistas y quiere ser paloma ó palomo con los marroquíes, para acabar de cumplir el precepto cristiano.

Ya nuestro redactor-corresponsal nos dijo desde Melilla, que un enviado de Mohatar había ido á hablar al sultan y á llevarle ricos presentes. Después se indicó que en la corte de S. M. sberifiana se atribuía á los españoles la causa del conflicto. Ahora se anuncia que Mohatar será repuesto en el bajalato, á pesar de que un diario conservador presumía hace cuatro días que el agitador riffeño sufriría el merecido castigo. Estos son los triunfos de nuestro ministro de Estado. Por lo que se advierte, el ambicioso y astuto berberisco, sabía muy bien con quien tenía que habérselas acá y allá.

¡Lástima que no podamos hacer un trueque, á ver si de ese modo contábamos con verdaderos diplomáticos!

DESDE MADRID.

28 de Agosto de 1890.

Las nueve décimas partes de los españoles, es decir, los entusiasmas de Peral, están padeciendo en la actual semana, honras tristesas, desesperantes abatimientos.

La esperanza, esa diosa que Miguel Moy ha dicho que está pintada con humo en el aire, se va disipando al soplo del desaliento.

En la sección que El Resumen ha abierto con el título de Cura y Cruz, se están publicando los mayores di-parates que se pueden imaginar. Hay comunicante que revelando una satisfacción, indigna de todo buen español, dice que ni Peral sabe donde tiene la mano derecha ni ese es el camino. Y hay entusiastas del sabio marino que llevados de su admiración... y de su desconocimiento de la gramática, están metiendo la patita de un modo atroz, que cripa los nervios.

El Director de El Resumen obraría perfectamente echando al cesto esos violentísimos desahogos de unos, y las estúpidas críticas de otros.

Si en el invento de Peral hay imperfecciones susceptibles de corrección, deber de todos es animarle para que sin desmayos ni vacilaciones perfeccione una obra que lógica y naturalmente no puede salir perfecta del primer ensayo.

Revelar alegría por las acusaciones de que Peral está siendo objeto, por las dudas que han germinado en algunos ánimos ante la perspectiva de un informe desfavorable de la Junta técnica, es indigno: porque el que ame la patria y la gloria de ella y de sus hijos, no debe alegrarse del ridículo que caerá sobre todos si el descubrimiento de Peral fuese—como algunos suponen—nada entre dos platos.

El pesar de los admiradores, no puede estar, en cambio, más justificado. Continuamente vienen llenos los periódicos de detalles relativos á experiencias y descubrimientos de sabios, que son siempre extranjeros. En España se desconoce esa raza de inventores que tanto abundan en otras naciones. Nuestro nivel intelectual es inferior en muchos grados al de la mayor parte de los pueblos europeos y americanos, y realmente estamos avergonzados de nuestra inferioridad. De aquí nace la perpetua predisposición que la mayoría de los españoles tiene á adorar á sus hijos ilustres. Y por eso cuando alguien rebasa el nivel ordinario y consigue atraer á sí la atención de la multitud, ésta, dócil como un niño, como un niño dócil, encumbra al héroe y hace de él casi un Dios.

Todas estas filosofías—que los lectores benévotos querrán dispensarme—podrían compendiarse en una frase que tal vez sea algo dura para nuestro patriotismo, pero que creo exacta; la que dice que en tierra de ciegos el tuerto es el rey. Con lo cual no quiero decir ni mucho menos que Peral sea tuerto... intelectualmente, porque bien sabe Dios que yo soy uno de los que se miran en sus ojos; ni que los demás españoles sean ciegos del todo, sino un poquito cortos de vista.

Si acaso hay ciegos lo son de entusiasmo; y yo no encuentro censurable la ceguera; ciegos pintan al amor y el amor es el Dios de la dicha. Lo que encuentro naturalísimo es el título con que El Resumen ha bautizado su nueva sección. Es cara porque nos sale por un ojo de la cara y nos saca los colores al rostro; es cruz porque algunos quieren crucificar al inventor del Peral.

El otro día apareció en ella una composición sobre el submarino en la que quedaba cojo el último verso. A mí se me ocurrió invertir el orden de las sílabas de la palabra sub-ma-ri no y remitírselas al autor para decirle no-ri-ma-sub.

Cuando lo de Melilla parecía completamente terminado, el Duque de Tetuan recibía felicitaciones de todos los diplomáticos residentes en San Sebastian y la tranquilidad había vuelto á todos los ánimos, publican los periódicos—que pasan su vida alborotando y desalborotando á la opi-

nion—una noticia que ha vuelto á poner á los belicosos en pié de guerra, como quien dice.

«El general Mirelis pide con urgencia desde Melilla 4.000 soldados, una batería de cocina, digo, de artillería de montaña, tiendas de campaña y utensilios.»

La cosa es alarmante porque es natural que el general Mirelis, mire lo que mire mas listo todavía é indudablemente tendrá necesidad de la fuerza que reclama.

El Ministro de la Guerra interpreta tranquilizadamente la noticia y cree que esta es producto de una mala interpretación.

Dios haga que acierte, pues una guerra nuestra con el moro sería terrible para los españoles, que no estando bautizados nuestros enemigos, no podríamos siquiera romperles el bautismo!...

Luis Morote, el redactor de El Liberal llama al conflicto surgido en el casino de S. Sebastian con motivo de la celebración de un baile privado, asunto bautado. Y creo que sería mas propio llamarle bautado.

La salud pública, buena. Decrece la viruela y no se presentan casos sospechosos. La temperatura ha descendido.

(El Corresponsal.)

TELEGRAMAS.

Nueva-York 28.—The New York Herald publica hoy un despacho en el que se dice que la canonera inglesa Ready obligó al buque de guerra venezolano Pará á arriar el pabellón en la embocadura del Orinoco.

Esta noticia ha causado en Venezuela muy mal efecto, habiendo ordenado el gobierno de aquella provincia que se abra una información.

Berlin 28.—El Emperador Guillermo ha llegado á Potsdam de regreso de su viaje á Rusia.

El Emperador ha sido muy aclamado.

UNA CONFERENCIA.

San Sebastian 28 (8 noche) El Sr. Sagasta ha hablado, á su paso por esta, de la cuestión de la Junta del censo con el señor Alonso Martínez. Este repitió á su jefe los argumentos que ya telegráficamente, y se quejó de la impaciencia de la prensa pidiendo la solución de las cuestiones pendientes.

Añadido que la ley no confiere al presidente tales atribuciones, y que abrogándose las hubiera provocado un conflicto y hubiera sido tachado de imprudente.

Al razonamiento de que si no se resuelve, debe reunirse la Junta, dice que no tiene contestación; de manera que si se le sigue censurando por esto, se verá obligado á convocar la Junta enseguida.

El Sr. Sagasta convino en que era prudente no precipitarse, y afirmó que la Junta se reunirá siempre que sea necesario, pues si había de multarse á un gobernador, igual es hacerlo ahora que dentro de quince días, debiendo tenerse en cuenta además que aún no se ha creado el papel especial para esta multa.

Los Sres. Sagasta, Alonso Martínez y Ramos Calderón me manifestaron su deseo de que explicara claramente estas razones para calmar impacencias, pues todos estaban absolutamente decididos á sacar incolúmes las atribuciones de la Junta del censo y á velar por el prestigio del sufragio universal.

Es casi seguro que á mediados de Setiembre se reunirá la junta del censo.

EL VIAJE DE S. M.

San Sebastian 28 (9 noche.) La escuadra está á la altura del cabo Machichaco. Si el sábado hace buen tiempo vendrá á tomar á bordo á S. M. la reina y conducirla á Bilbao.

De no mejorar el tiempo, el viaje regio se hará por ferro carril.

VARIAS NOTICIAS.

San Sebastian 28 (8'30 noche.) El duque de Tetuan ha visitado al señor Romero Robledo.

La visita ha carecido de importancia política. Respecto de la reconciliación, el señor Romero dijo al ministro de Estado que nada habían tratado, porque nada tenían que tratar.

Los gamacistas se quejan de que el gobierno los persigue en los distritos electorales. En Octubre se reunirán en Valadolid ó Madrid, para acordar la marcha económica y electoral.

Malaga 28 (11 noche.)

En el gobierno militar de ésta se guarda una extremada reserva sobre los planes del gobierno respecto del envío de fuerzas, que dá origen á muchos comentarios.

Tan grande es en lo referente á Melilla, que ni aun de los pliegos que se recibieron del general Mirelis pudo decir nada la prensa local hasta el 27, un día después de mi telegrama.

Ayer se dijo que en el vapor de mañana saldría un batallón de Borbon, sin que se haya comprobado la noticia.

El vapor Sevilla, que debía salir mañana viernes, se detiene hasta el sábado, y esta detención ocasiona tambien muchos comentarios. Aquí se reciben telegramas de Madrid

Table with train schedules for routes between Jerez, Sevilla, Cádiz, and Sanlúcar, including departure and arrival times.

El tren expres circulará únicamente el martes, jueves y sábado de cada semana, llevando la marcha siguiente: De Jerez á Sevilla, 3'42 t. De Sevilla á Jerez, 9'38 m. De Sevilla á Cádiz, 4'59 m. De Cádiz á Jerez, 2'25 t.

pretendiendo desmentir mis noticias del 26 sobre petición de fuerzas hecha por el general Mirelis, cuya veracidad estará ya ahí oficialmente comprobada.

BANDIDOS GALANTES

Todavía quedan bandidos del antiguo régimen; el espadista y el rata aun no han desterrado por completo á la clase de aquellos predecesores suyos que han hecho célebres los novelistas y dramaturgos.

Prueba de ello, la siguiente narración que publica un periódico de Rumania, tierra feliz donde al parecer se ha refugiado el tipo del bandolero tradicional.

El jueves de la última semana, el señor Chiriac, hombre distinguido y propietario de Bacau, se paseaba tranquilamente por el bosque de Varahico. Era el primero que acudía de varios amigos que debían almorzar en aquel sitio.

Al poco rato se le presentó un individuo armado de un Lefauchaux, un revólver y un puñal, se le acercó pausadamente y suplicóle en los términos más corteses y suaves que tuviese á bien entregarle la bolsa, rogándole al propio tiempo que se sentara al pié de un árbol que le indicó.

—No os inquietéis por vuestro almuerzo—dijo en seguida al señor de Chiriac aquel nuevo Fra Diavolo.—Esperárenos á vuestros amigos y vuestra gira no quedará malograda en lo más mínimo.

Chiriac entregó al ladrón 17 francos que traía y se quedó sentado bajo la vigilancia de otros dos prójimos, armados como el primero.

A las ocho llegaron al lugar de la gira la señora y las señoritas de Christeanu, acompañadas de la señorita de Romniceanu. Los bandidos las invitaron finalmente a sentarse al lado de Chiriac, cosa que hicieron ellas mas muertas que vivas.

Como tardaban en llegar los otros personajes de la gira, los bandidos comenzaron a aburrirse; notaron que se les abría el apetito; y para matar el tiempo y el hambre decidieron desayunarse á costa del señor de Chiriac, al cual pidieron permiso para comerse la mitad del almuerzo que traía preparado en cestos.

Tambien pidieron autorización para beberse la mitad del vino; pero excediéndose de la licencia obtenida, se lo bebieron todo.

Durante el almuerzo, los tres banditos estuvieron alegres, decididos, pulidos; elogiaron los manjares, pusieron en las nubes la bodega del señor de Chiriac, dirigieron propósitos de muy buen gusto á las señoras prisioneras. Un almuerzo delicioso.

Luego fueron llegando los otros convidados.

El Sr. Manesco, profesor de matemáticas, y sus dos hermanas.

El profesor entregó mansamente su cartera, que contenía 260 pesetas, y pudo salvar 30 pesetas que llevaba sueltas, porque los banditos tuvieron la delicada atención de no registrarle.

¡Es más! la señorita de Manesco se escondió en el seno un billete de 20 pesetas, y el jefe de los banditos, que tenía el ojo atento, vió aquella jugarreta y se apresuró á decir:

—La señorita se ha guardado un billete, pero no me he de permitir buscarlo en el sitio donde está.

En esto pasaron dos labradores; fueron detenidos, mas no robados.

—Como comprendéis—dijo el Diego Cortientes á los otros prisioneros—el sólo motivo de detenerlos es que vayan á dar aviso á la población. Quitar no quitamos nada á los pobres.

Después de aguardar otro rato largo, viendo que no llegaban mas ricos, el bandido mayor declaró levantada la sesión, puso en libertad á los detenidos, estrechó la mano de todos, hizo al señor Manesco don de 20 pesetas, como regalo particular, y pidió á las damas la gracia de poder besarles la punta de los dedos. El bandido galante hincó una rodilla en tierra, llevó á cabo su besamanos ó besaditos y se marchó con sus dos compañeros perdiéndose los tres entre la espesura del bosque.

POR NO CASARSE.

CINCUENTA MIL Duros DE DAÑOS Y PERJUICIOS SIN QUE LA COSA PASARA DE PALABRAS.

El jurado de Lewas (Inglaterra) ha juzgado el 11 del corriente uno de esos procesos que no se ven mas que en la nacion británica; y que se llaman de ruptura de promesa de casamiento. Si en España pasara lo mismo, no tendríamos noviazgos de seis y ocho años en que los novios no pueden casarse todavía porque no han acabado la carrera.

Adviértase además que en Inglaterra el hombre condenado en un pleito de esta clase, no sólo paga sumas enormes, sino que sufre daño inmenso en su consideración y sus negocios. Todas las puertas se le cierran, no le reciben en ninguna parte, y las gentes desconfían de él.

¡Qué lástima que no fuera así en España! dirán las mamás.

Pero vamos á los hechos. En Londres hay un periódico llamado The Matrimonial News (Noticias Matrimoniales), dirigido por un mister Duncan, persona de sesenta y tres años de edad. En esa publicación insertan anuncios los que no tienen más medio de encontrar con-

yuge, y el director los presenta unos á otros. Mister Duncan se jacta de haber facilitado así cuarenta mil matrimonios.

Pues bien, en Marzo de 1889 una jóven distinguida, nieta de un baronet y sobrina de un almirante inglés, miss Gladys Knowles, tuvo la ocurrencia de escribir á la administracion del Matrimonial News para pedir un número. A vuelta de correo recibió el número y un papelito en que se le decía: «Si V. desea ver al director, le señalará hora.»

Miss Gladys no pudo resistir á la curiosidad, y para ver qué era se presentó en la administracion del periódico, sin que su madre lo supiera. ¡Cuidado con las niñas de veinte años!

Mister Duncan hizo á la muchacha las acostumbradas preguntas, la enteró de que había estado casado dos veces, le habló de su fortuna y de las distintas casas que tenía, tanto en la ciudad como en el campo, y acabó por decirle que si no hubiera sido tan viejo, le habría propuesto casarse con ella. La muchacha volvió á su casa y contó á su madre lo que había hecho. Esta se enfadó mucho; pero á los cuatro ó cinco días recibió la visita de mister Duncan que se presentó en coche de dos caballos, y que al despedirse dijo á Gladysita, apretándole expresivamente la mano:

—Estoy loco por V. Volvió varias veces, y logró que la niña le acompañara una ó dos veces á paseo en su coche, lo cual no tiene nada de extraño dadas las costumbres inglesas. En uno de esos paseos, Duncan propuso casorio; ella pidió veinticuatro horas para reflexionar, y al día siguiente contestó aceptando.

La mamá no tuvo noticias del caso, y sólo se enteró de él mas adelante, cuando vio los anillos de promesa que el director del Matrimonial News había dado á Gladys. Un día la madre consintió en que su hija fuera sola á casa de Duncan. Es de advertir que los novios disfrutaban en Inglaterra de extraordinaria libertad, que se debe á la seriedad con que allí se llevan estas cosas. Acostumbradas las familias á considerar un novio como un marido infalible, dejan cierta latitud á las relaciones prematrimoniales. En España, donde de un novio á un marido hay á veces varios años y seis ú ocho noviazgos más, los padres proceden cuerdamente poniendo una mesa por medio.

Pues bien, Gladysita fué con Duncan á la casa de campo de este un sábado por la tarde. El matrimonio debía celebrarse al día siguiente. Por supuesto, cada cual pasó la noche en su cuarto. Desgraciadamente, el domingo estaba ausente el cura inglés, y no pudo haber matrimonio. La muchacha volvió á su casa, tan señorita como antes.

A la semana siguiente, nueva expedición. Este domingo el cura estaba en el pueblo; pero no había llegado la licencia del arzobispo. Entonces convinieron en casarse en Londres, al día siguiente, lunes.

El domingo pasó sin contratiempo, y por la noche Gladysita se encerró en su cuarto. Mas Duncan se las arregló de modo que abrió la puerta. Entró respetuosamente, le cogió la mano, ella se desmayó un momento, él le echó agua en la cara para volverle el sentido, y al fin la jóven declaró que ni por un momento más quería permanecer en casa de un hombre que le faltaba así al respeto. Pero Duncan rogó y suplicó tanto, que ella consintió en seguir allí.

A la mañana siguiente, lunes, Duncan y su novia marcharon á Londres. La muchacha esperó en su despacho al director del Matrimonial News, que había ido á buscar la licencia del arzobispo, y que volvió al fin ya de noche, diciendo que no había podido obtenerla aquél día. Gladysita habló entonces de volverse á su casa, pero Duncan le propuso que fueran á dormir juntos. Ella protestó con indignacion, reprochando al galán su odiosa conducta. Pero él, que estaba sin duda ya harto de platonismo, le declaró que si no accedía á sus deseos, la desacreditaría, y acabó por proponerle que fueran á la fonda, donde tomarian dos cuartos separados.

Pero el muy tufo sólo había tomado uno, y quiso aprovechar el caso, «puesto que, decía, iban á casarse al día siguiente.» La muchacha, con esa atinada y discreta costumbre de las inglesas, que no conceden nada sino despues de haber estado en la vicaría, se negó á todas aquellas bromitas, y pidió al fondista otro cuarto, donde pasó la noche.

El martes salieron ambos amadores del hotel, y Duncan dió cita á la muchacha en la estacion de Victoria, para ir á casarse. Ni fué ni se le volvió á ver. Al fin, acosado por la jóven, que exigía el cumplimiento de la promesa, contestó por carta que no le daba la gana de casarse, y que si lo llevaban á los tribunales, contaría todos los relatados incidentes y deshonraría á Miss Gladys Knowles.

Ella no tuvo miedo. Hubo pleito, y los jurados, despues de oír de su encantadora boca las aventuras que le habían ocurrido con el más que sexagenario Tenorio, condenó al pretendiente á pagar á Gladysita diez mil libras esterlinas de daños y perjuicios, ó sean cincuenta mil duros de nuestra moneda.

Y dirán las mamás: «¡Oh, qué gran país!»

PERTURBACIONES.

La mayor parte de las desgracias que suceden en el mundo proceden del estado atmosférico. Hay épocas en que el hombre se siente excitado como si le estuvieran pasando por la espalda una pieza de veludillo; y por muchos esfuerzos que hace no consigue dormirse con tranquilidad ni escribir una carta con buena letra; ni cortarse los padrastos con mano segura.

En las épocas intermedias, como la que ahora atravesamos, los nervios se ponen de punta y el hombre, fuera de sí, roba doncellas, da puñaladas, muerte á los amigos y se pellizca á sí propio, sin saber lo que hace.

No es, pues, de extrañar que haya cuestiones todos los días y se disparen tiros y se arrojen por el balcón las personas serias y bien trajeadas. El que parece más pacifico se levanta una mañana con el deseo de pelear y dice á su esposa a fin de herirla en sus sentimientos filiales: —¿Dónde está el cabo de vela que dejó anoche sobre este baúl? —Lo ignoro—contesta la interpelada. —¿Cuanto apuestas á que se lo ha comido tu madre? —Jacobó, no faltas á la persona que me ha dado el sér.

El replica, ella se enfurece y acaba la cuestion arrojando el esposo á la cabeza de su cónyuge lo primero que encuentra delante. De este escándalo resultan varios chirlos en la faz de la esposa y un puñeta en un ojo de su consorte.

Acude el médico y pregunta: —¿Qué pasa aquí? —Nada: un arrebató—contesta el marido apretándose el ojo con una pieza de perro grande para evitar la hinchazón. —No tiene Vd. la culpa, sino la atmósfera. Esto procede de los cambios bruscos de temperatura y de la alimentacion excitante. Qué ha comido usted? —He comido salsa de tomate y una raja de melon encima.

—Ahora lo comprendo todo. El melon obra sobre el sistema nervioso. Absténgase Vd. de toda cucurbitácea por inocente que parezca. Muchos disgustos se evitarían si el hombre pudiese contrarrestar, por medio de una alimentacion sólida, la influencia de los gases atmosféricos. Pero ya se ve, nadie cuida más que de satisfacer sus antojos y hay persona tan aficionada á los vegetales que sería capaz de comer en ensalada la estera de cordelillo.

Por eso, sin duda, hay tanta perturbacion en algunos hogares, antes pacíficos, y por eso tambien andan por ahí muchas señoritas con la faz descompuesta y el polison torcido, que es un sintoma tan evidente de desprecio hacia las pompas mundanales.

La atmósfera por un lado y el abuso de los vegetales por otro, traen á la humanidad á mal traer, y todos los días ocurren varios casos de sobreexcitacion nerviosa. —No hay más remedio que tomar medidas de rigor. Todo esto procede de la temperatura. Por de pronto convendría ventilar á la juventud ó sumergirla en una infusion de clorato y polvos de asta de ciervo.

Nadie sabe á donde iremos á parar si no cambian las condiciones climatológicas de este país. A nosotros nos decía una jamona viuda que está escribiendo una novela naturalista en un cuarto interior de la calle de la Comadre:

—De poco tiempo á esta parte siento cosas que jamás habían hecho noche en mi imaginacion. Hay momentos en que me dan el impulso de envenenar á la criada con polvos insecticidas disueltos en vino blanco. Tengo ideas terribles: la otra noche sentí la necesidad de sumergir la cabeza en la jofaina para ahogar un deseo cruel: el de introducir el mango de la pluma por las ventanas de la nariz de un maestro de obras, que vien á casa...

Cómo se perturban las imaginaciones más reputadas. ¡A qué triste extremo nos conduce el rigor atmosférico!

Personas serias, sensatas, que vestían con encantadora sencillez y no cultivaban los pelos del rostro, andan ahora luciendo americanas inverosímiles á grandes cuadros, y se hacen rizar el bigote con tenacillas.

Lo cual quiere decir que las leyes de la Naturaleza sufren un gran trastorno, y que el hombre es irresponsable de todo cuanto pueda hacer estos días. —Paca—dice una mamá cogiendo á la niña por el vestido y retirándola del balcón,—no hagas telegramos con ese jóven de enfrente que no gasta bigote y parece presbitero por sus movimientos.

Y contesta la muchacha: —Sé que faltó á las prescripciones del mundo; sé que voy á hacerme blanco de la critica, pero una fuerza interior me impulsa... Soy una víctima de la atmosfera!

Ante esta manifestacion terrible la mamá baja la cabeza. Y todos seguimos haciendo disparates, so pretexto de las sugerencias atmosféricas.

LUIS TABOADA.

Variedades

CANTARES.

Á TÍ.

Si es que asesinarme quieres clava un puñal en mi cuerpo pero no mates mi alma... ¡por que está tu imagen dentro!

Lloraba tu ingratitud cerca de una siempreviva, la flor que regó mi llanto, deshojada se caía!

A una roca y á tu pecho le he llorado mi dolor. ¡Quién creyera que la roca fué la que se conmovió!

Mira si soy desgraciada, mira si desgracia tengo, que no te quiero querer, y sin que quiera te quiero!

Tú has sido todo lo mio; mi ley, mi Dios y mi egida... la existencia de mi alma y... ¡la muerte de mi vida!

No me quejo, ya lo sé que este castigo merezco. Es sacrilegio mi culpa... ¡Te adoro mas que á los cielos!

¡Por qué con mi alma empleas tan fieros ensañamientos? ¡No te remuerde la idea

de maltratar á los muertos?

Pregunto á mi corazon que si consigue olvidarte y me responde que sí... ¡Tambien él quiere engañarme!

Un beso di en su sepulcro y aquel mormol me quemaba... ¡Fué la tumba de mi madre que la besé con el alma!

ESPERANZA MARTINEZ.

AYER Y HOY.

No te di tu abanico, vida mia, ni darte lo he pensado por ahora, porque siempre que el alma sufre ó llora le sirve de consuelo y de alegría.

Yo le beso cien veces cada día, porque él besó tu faz encantadora, y no te lo daré porque atesora, un caudal para mi de poesia. Me consuela en tu ausencia, y no es muy raro, que quiera conservar ese abanico, porque estuvo en tus manos celestiales; y en fin, no te k doy... ¡hablemos claro! porque yo como sabes no soy rico... ¡y bien podrá valerme treinta reales!

Tus ruegos ablandaron mi firmeza, toma ya el abanico idolatrado que tantas veces he besado, por consolar con algo mi tristeza. Ya no podrás dudar de mi nobleza; te devuelvo el objeto, arrebatado cuando estaba mi pecho enamorado y obraba el corazon, no la cabeza.

¡Ilusion de mi amor! ¡mujer querida! ¡en el tal abanico vá mi vida y vá tambien mi corazon entero!

Procura conservar ese abanico; es tu yo y te lo doy, ya no lo quiero, ¡que no me dan por él ni un perro chico!

EMILIO DE MOTTA.

DESDE CADIZ.

NOTAS DIARIAS.

Esta noche se pone en escena en el principal la ópera *Rigoletto*; toda la localidad desde bien temprano, se habian agotado. Asi pues, la funcion en la que toma parte una distinguida aficionada, paisana nuestra y el célebre Batustini, promete resultar brillantísima.

Hoy se ha reunido la Junta de Instruccion pública.

El Gobernador civil se encuentra mejorado de su dolencia, no así el Sr. Secretario que aun permanece en cama.

Demografía de Conil durante el mes pasado: Matrimonios, 2; nacimientos, 18; defunciones, 31.

Con reparos se ha devuelto el presupuesto extraordinario formado por el Municipio de Chipiona, para construir una casa escuela.

El Ateneo se vió anoche muy concurrido, resultando la velada literaria brillantísima. Los señores de la Cerda, salieron muy complacidos de las deferencias recibidas.

Los trabajos literarios leídos, fueron notables.

La Comision provincial ha pedido al Director de la Congregacion de Hermanas de la Caridad, nombre cuatro de estas para que se encarguen de la Casa Matriz de Expósitos de Jerez.

El Lunes celebrará sesion la Junta provincial de Beneficencia, para aprobar el presupuesto de obras formado por el Ayuntamiento provincial para un Hospital de mujeres que ha de construirse en el Puerto de Santa María y para acordar el cumplimiento de cargas del patronato de D. Miguel Austegui, repartiéndose limosnas y donativos á pobres vergonzantes.

Esta tarde ha zarpado para la Habana y Puerto Rico el vapor-correo *Buenos Aires*. Conduce 76 pasajes de primera clase.

Acuerdos tomados esta tarde y asuntos que ha despachado la Comision Provincial.

Aprobar el acta de la última sesion y la distribucion de fondos del corriente mes. Se acordó tambien pedir al Gobierno nombre un delegado, para que depure los hechos denunciados por el Sr. Genovés, referentes á la antigua administracion de la provincia y celebrar sesiones diarias con dicho objeto, habiendo rehusado los vocales, las dietas que les corresponden.

Una proposicion de que se convoque á Asamblea extraordinaria para tratar de este asunto, presentada por los fusionistas, fué revocada.

A fin de asistir á un consejo de guerra, hoy ha salido para esa el teniente D. Pablo Pego.

F. SANTOMÉ.

Cádiz 30 de Agosto de 1890.

Cartillas.

CORRESPONSAL EN PARIS

PARA ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICADOS Sr. D. A. Lorette, 61, rue Caumartin

Nueva Droguería PLAZA DEL ARENAL

En la imprenta de «El Guadalete» y en la Librería Larga 33, se venden libros telonarios perforados, con pases, para la libre introduccion de los mostos.

Elementos:

AGOSTO 31. 1467.—Recíbese carta de D. Enrique IV dando cuenta á esta ciudad de haber

vencido en batalla á su hermano don Alonso. 1812.—Mándase publicar la Constitucion española.

1218.—Muere Malek-Adel, hermano de Saladin. 1875.—Reúñense diferentes potencias en Mostar para negociar con los herzegovinos.

1858.—Muere en Madrid el compositor pianista Martin Sanchez Allú. SEPTIEMBRE 1.º

1317.—Segun consta del testamento de Pedro Ruiz de Escobar, en esta fecha se llamaba puerta de Santiago, á la que antes llevó los nombres de Siete Puertas, del Olivillo y Aceituno, por tener diversos olivos sobre sus muros y estar rodeados de espesos olivares.

1330.—D. Jaime II de Aragon, funda la Universidad de Lérida.

1715.—Muere el rey de Francia Luis XIV.

1775.—Nace en Manresa el distinguido organista y compositor D. Juan Quintana.

En vista de la noticia dada por algunos periódicos de haberse prorrogado nuevamente la aplicacion de la ley que prohíbe en Francia la importacion de vinos que contengan más de dos gramos por litro de sulfato de potasa, y contradiciendo esto en algun modo la comunicacion de la Cámara española de Comercio de Paris, que hace pocos días publicamos, el señor presidente de la Cámara de Comercio de nuestra ciudad puso un telegrama al de aquella pidiéndole aclaraciones, y ha recibido tambien telegraficamente, la contestacion que copiamos, de interés marcado para nuestros vinateros: «Sr. Presidente de la Cámara de Comercio de Jerez (Cádiz.) Paris 30, á las 9'25 mañana.—Recibido su telegrama—Esta suspendida la circular de Mr. Cazot, hasta Setiembre del año próximo venidero, pudiendo venir los vinos envasados como hasta aquí.—Secretario, Morales.»

Hace algunos meses, y cuando se empezaron las obras en la plaza del Mercado para establecer escuelas, se plantó alrededor del centro de la misma una hilera de árboles.

Como el riego no ha llegado por allí, muchos de ellos no arraigaron, y los que han vegetado arrastran una vida tan lánguida que es fácil se pierdan del todo.

Ahora bien; si el dinero se gastó en aquellas plantaciones tan útiles y convenientes, ¿no podría disponerse el riego diario, si quiera fuese para que no se pierdan aquellos arbolitos que tan brillante papel están llamados á desempeñar frente á las nuevas Escuelas?

Confiadamente esperamos que se tome en consideracion este aviso.

Para el Lunes á las ocho de la noche están citados en la Alcaldía los propietarios de fincas rústicas que se sirven de la hijuela de Macharnudo, con el fin de venir á un acuerdo para la composicion de aquella importante via.

Hoy principiará á prestar sus servicios la nueva Empresa de los coches Ripperts, segun verán nuestros lectores en el siguiente anuncio.

Como se ve, se consiguió que uno de los vehículos parta de la Plaza de San Juan, lo cual agradecerán mucho los vecinos de aquel extenso y apartado barrio.

TARIFA PARA LOS COCHES RIPPERTS.

Table with 3 columns: DESDE LA, Céntimos de peseta.

Table with 3 columns: Plaza de San Juan, Céntimos de peseta.

Los coches saldrán de la Plaza de San Juan y Victoria con 35 minutos de anticipacion á la salida de los trenes.

El coche que tiene la parada en la Plaza de San Juan, recorrerá las calles Chancillería, Por-vera, Honda, Medina y Cartuja, y lleva una tarjeta que dice: Plaza de San Juan por la calle Honda

El que para frente á la Victoria, recorre las calles Por-vera, Larga, Lanceria, Corredera, Santísima Trinidad y Cartuja, y la tarjeta dice: Victoria y Plaza Alfonso XII.

A las ocho menos cuarto de la mañana saldrá un coche de la Plaza de San Juan para la Plaza de Alfonso XI, regresando para la Victoria á las 8'10 de la misma.

El servicio para los trenes exprés lo hará solamente el coche de la Plaza de San Juan.

Partidas de vinos exportadas

por la bahía de Cádiz: Para Liverpool, 384 botas, 3 cuartas y 68 cajas. Para Dublin, 160 botas, 1 octava y 7 cajas. Para Glasgow, 36 botas y 1 octava. Para Helsingfors, 5 botas y 1 media.

Se han dado órdenes para componer baches en la calle de Santa María de la Merced y varias roturas en las del Hospicio y Cazon.

Ayer ha sido día de huelga para la guardia Municipal, pues no han tenido que ejercer su mision de detener á los béclicos entusiastas de Bismarck. Ninguno entró en la prevencion; lo cual es buen sintoma.

Relacion del número de trabajadores ocupados en las obras Municipales el día 29 de Agosto:

Table with 2 columns: CALLES, Trabajadores.

El Jurado de la Exposicion de Cadiz en la seccion «Laboras de la mujer» es de dictámen que se distinguen con premios ochenta expositoras en la forma siguiente: Diplomas de honor. Medallas de oro. Id. de plata. Menciones honoríficas.

Los trabajos para la construccion de la linea férrea desde Algeciras á Bobadilla continúan adelantando. La locomotora corre ya, llevando materiales, desde Bobadilla á Almargen, pasando por Campillos y Teba.

La via, en lo que á la provincia de Málaga respecta, sigue el mismo cauce del rio Guadaira, y muy próxima de su orilla.

El trayecto desde Algeciras á Jímena está completamente terminado, creyéndose que para el día primero del próximo Setiembre, empezará su explotacion.

El regreso del trancazo.—Es indudable que el trancazo vuelve á visitarnos de una manera poco ruidosa, pero real y efectiva.

Una comunicacion enviada á la Academia de Medicina de Paris por el doctor Verneuil y un informe del doctor Germain See demuestran la existencia del hecho.

La epidemia ha cambiado de forma y ahora reviste el aspecto de la angina. El doctor See, interrogado por un redactor de L'Eclair, de Paris, expuso sus opiniones de esta suerte:

«Desde hace algun tiempo he observado dos pequeñas epidemias de anginas, que á mi parecer son consecuencia del trancazo. El exámen bacteriológico que he hecho de mis enfermos ha demostrado perfectamente la presencia de un gran número de streptococcus ó bacilos del trancazo, lo que prueba que esas anginas no tienen ninguna relacion con la difteria.»

«El eminente profesor—sigue diciendo L'Eclair—opina que el trancazo no ha dicho su última palabra. Ahora domina en Breslau, y nadie puede decir que en el invierno próximo no aumente la intensidad de la dolencia.»

Preguntado sobre la relacion que algunos médicos establecen entre el cólera y el trancazo, el doctor See la niega.

El streptococcus ó bacilo del trancazo no tiene analogia alguna con el bacilo virgula del cólera. Hace pocos días sostuvo esta tesis en la Academia de Medicina y puede decir que casi todos mis colegas fueron de la misma opinion.»

Se ha hecho cargo del mando de Córdoba el gobernador militar general de division señor don Manuel Sanchez Mira, nombrado por real decreto de 25 de Julio último.

En Cádiz.—Gran concierto para hoy Domingo, en el local de la Exposicion, en el que tomará parte El Orfeo Filarmónico, sociedad de bandurritas y guitarristas bajo la direccion de don Fernando Garaboa; el Orfeon provincial dirigido por D. Luciano Aguirre y la banda provincial que dirige don Miguel Blanco.

La Exposicion estará abierta desde las siete de la mañana á las siete de la tarde. De ocho á diez de la mañana tocará en el jardín exterior la banda provincial tocando piezas.

A las dos media dará principio dicho concierto. Durante el primer descanso se procederá al exámen de las flores y ramos expuestos, por el jurado compuesto de tres apreciables señoritas, y de los señores don P. Martin y D. Francisco Gherzi.

Y en el segundo descanso se repararán las señoritas asistentes á la fiesta, las flores cortadas que se hayan presentado en certámen.

Notas.—Son válidos los billetes de abono y de circulacion. Estarán hábiles la puerta principal y la de la calle de Santa Elena. El precio de la entrada una peseta.

Noticias de Sevilla.

Anteanoche se reunió en el Ayuntamiento la Junta de ganaderos, bajo la presidencia del señor Gonzalez Alvarez.

Despues de alguna discusion, acordaron por unanimidad que siendo la salud pública antes que los intereses todos, se probara la celebracion de la feria de San Miguel hasta el día 15 de Octubre si antes no ocurriese algun caso que obligue suspenderla definitivamente.

El día 8 del próximo Setiembre se celebrará el matrimonio de la señorita Encarnacion de Pablo y la señora doña Encarnacion de Pablo y la señora doña Encarnacion de Pablo.

Se anuncia la llegada a dicha ciudad para la segunda quincena de Setiembre de los Sres. Sagasta y Gonzalez (D. Venancio).

Ha salido con dirección a Madrid el habitado de la Universidad literaria de Sevilla, D. José María Marqués. Su viaje se relaciona con la irregularidad de que tanto se ocupa la prensa en estos días.

El cura de Alcalá de Guadaíra, D. Fernando Díaz, dirige una carta a La Correspondencia de Sevilla, negando sea cierto que se están vendiendo objetos de arte, procedentes de la parroquia de su cargo.

Hoy domingo se verificará una excursión, organizada por el Ateneo y Sociedad de Excursiones, al inmediato pueblo de Castilleja de Guzmán, con el objeto de continuar estudiando y hacer el plano del túmulo de la portada.

Los detalles de la excursión se encuentran de manifiesto en el cuadro de anuncios de la Sociedad.

Dícese que la cuestión personal surgida entre un ex senador del reino y un ex concejal del Ayuntamiento de Sevilla, afiliados ambos al partido conservador, ha quedado zanjada, según nos aseguran, por la intervención de los amigos de ambos, que en el mismo han entendido.

Parece que se ha levantado un acta en que declaran los representantes de uno y otro, que no hay motivo justificado para llegar al terreno de las armas.

El alcalde de Sevilla ha remitido al de Valencia un ejemplar del presupuesto del corriente año económico de este Municipio, solicitando se le envíe otro del de Valencia.

Buen efecto.—Ha producido en Málaga el mejor efecto la noticia relativa al propósito que tiene la Empresa arrendataria de ensayar el cultivo del tabaco en aquella provincia.

Una vez divulgada la noticia, no será extraño que menudeen las proposiciones ofreciendo terrenos para el cultivo, que al principio ha de ser bastante limitado.

Más tarde y dadas las condiciones de la provincia, es de esperar que el cultivo cuando se haga en mayores proporciones abra nuevos y dilatados horizontes a la riqueza de aquella comarca.

Dicho se está que si el cultivo se desarrolla, traerá aparejada la construcción de una fábrica de tabacos en Málaga, que proporcionaría ocupación a millares de personas.

Revalenta Arábica. Cuarenta y dos años de invariable éxito, curando las digestiones laboriosas (dispepsias), gastritis, gastralgias, tisis pulmonar, flemas, amargor de boca, acedías, pituitas, náuseas, erupciones, vómitos, estreñimientos, diarrea, disenteria, cólicos y flatos, tos, asma, ahogos, opresión, congestión mal de nervios, diabética, debilidad, todos los desórdenes del pecho, de la garganta, de los bronquios, de la vejiga, del hígado, de los riñones, de los intestinos, de la membrana mucosa, del cerebro y de la sangre.—1.000.000 curaciones, entre las cuales se cuentan las de S. S. el Papa Pío IX, de S. M. el Emperador Nicolás de Rusia, de la señora duquesa de Castiestuart, del duque de Pluskow, la señora marquesa de Bréhan, Lord Stuart de Decies, Par de Inglaterra, el señor Doctor Saez de Tejada de Córdoba, etc.

El doctor Rouh, médico jefe del Hospital Samaritano de mujeres y niños de Londres, dice: «Naturalmente rica de elementos indispensables a la sangre para desarrollar y fortalecer el cerebro, los nervios, la carne y los huesos, la Revalenta es el alimento por excelencia, que, solo, basta para asegurar la salud de los niños y de los adultos. Muchas mujeres y niños, desahuciados de atrofia y debilidad muy pronunciadas, han sido perfectamente curados con la Revalenta. Para los tísicos y niños tísicos conviene más que el aceite de hígado de bacalao».

ESCRIBE el célebre profesor Dédé curado de dispepsia y de catarro de la vejiga, después de ocho años de padecer estas enfermedades.—«Si yo tuviese que elegir un remedio, para una enfermedad cualquiera, sea del estómago, de los intestinos, de los nervios, del hígado, del pecho, del cerebro ó de la sangre, no vacilaría un instante en preferir á todas las drogas la REVALENTA ARÁBIGA, seguro, como estoy de sus resultados, que me atrevo a decir que son infaltables».

Núm. 87.016.—El señor doctor Benecke, profesor de medicina en la Universidad de Marburgo (Alemania) escribe á la Gaceta Clínica de Berlín:—«Ensayé la Revalenta en un caso de atrofia y vómito continuos que habían atacado á un niño de cuatro meses de edad, resistiendo á toda medicina. El vómito se acabó casi inmediatamente y después de un uso esclusivo de esta harina durante seis semanas, el niño recobró la salud más perfecta. Tuve un éxito semejante en todas mis experiencias sucesivas con esta harina, en la que hallo cuatro veces el nutrimento de la carne.»—8 de abril de 1873.

Es cuatro veces más nutritiva que la carne, sin ritrar, economiza 50 veces su precio en medicinas, renovando las constituciones más agotadas por la vejez, el trabajo ó cualesquiera excesos.

En cajas de hoja de lata de media libra, 12 rs.; una libra 20 rs.; 2 libras, 34 rs.; 5 libras, 80 rs.; 12 libras, 170 rs.

D. BARRY y Compañía (Limited), 77, Regent Street, Londres, y 8, rue Castiglione, París.—Depósito en Barcelona: Hijos de D. José Vidal y Rivás, y todos los buenos boticarios y ultramarinos del país.

DEPÓSITOS.—En Jerez: Droguerías de D. Manuel Dastis (sucesor de D. Juan Rebuerto) y de D. Ildefonso Vargas.

DEPÓSITOS.—En Jerez: Droguerías de D. Manuel Dastis (sucesor de D. Juan Rebuerto) y de D. Ildefonso Vargas.

DEPÓSITOS.—En Jerez: Droguerías de D. Manuel Dastis (sucesor de D. Juan Rebuerto) y de D. Ildefonso Vargas.

DEPÓSITOS.—En Jerez: Droguerías de D. Manuel Dastis (sucesor de D. Juan Rebuerto) y de D. Ildefonso Vargas.

DEPÓSITOS.—En Jerez: Droguerías de D. Manuel Dastis (sucesor de D. Juan Rebuerto) y de D. Ildefonso Vargas.

DEPÓSITOS.—En Jerez: Droguerías de D. Manuel Dastis (sucesor de D. Juan Rebuerto) y de D. Ildefonso Vargas.

DEPÓSITOS.—En Jerez: Droguerías de D. Manuel Dastis (sucesor de D. Juan Rebuerto) y de D. Ildefonso Vargas.

DEPÓSITOS.—En Jerez: Droguerías de D. Manuel Dastis (sucesor de D. Juan Rebuerto) y de D. Ildefonso Vargas.

DEPÓSITOS.—En Jerez: Droguerías de D. Manuel Dastis (sucesor de D. Juan Rebuerto) y de D. Ildefonso Vargas.

DEPÓSITOS.—En Jerez: Droguerías de D. Manuel Dastis (sucesor de D. Juan Rebuerto) y de D. Ildefonso Vargas.

Losas de Tarifa.—En el depósito de materiales de Juan Romero, hay losas, de fachada á 24 reales vara, puestas al pie de obra.

Extraviado.—Arbe, pequeño, cuatro ojos. Entregarlo y gratificarán, plaza de la Yerba, 3, principal.

Las cocheras de la Compañía se han trasladado á la calle del Rosario número 2, corralón de Santo Domingo.

SAL.

En la Administración de Consumos se vende SAL, procedente de aprehensiones. Los 48 kilos ó sea la fanega, á Ptas. 3'50.

SE VENDEN:

Una prensa de palanca, con púlpito, propia para prensar orujos ó lias.

Tres prensas de vigas madres con pesas de hierro llamadas de romana, propias para prensar turbios ó lias.

Dos prensas de vigas con corbates llamadas de romana, propias para prensar turbios ó lias. Cuatro púlpitos, propios para prensas ó para lagares.

Dos malacates de hierro. Dos lagares con banquillos. Un bulto de hierro dulce. Cien cachapas para orujo. Una bomba de hierro, montada en carro, con sus accesorios.

Dará razón en el taller de sierras al vapor, junto á la Plaza de Toros.

Manuel Salvatella.—Comisiones, consignaciones, tránsitos y embarques de vinos por Trocadero y Puntales, remitidos ó por importantes casas extractoras de Jerez, á los precios siguientes:

Factura de embarque. Ptas. 2'50. Derechos de timbre 3 p.s. sobre flete. 0'00. Declaración jurada y sello de pólvora para los embarques del extranjero. 2'00. Escritorio en Cádiz, Aduana, 27.

COKE Y CARBONCILLA.—Se lleva á domicilio, pasando de 5 quintales.—Depósitos y avisos, Sol 7.

Salicilatos

DE BISMUTO Y CERIO de VIVAS PÉREZ. Aprobados por la Real Academia de Medicina de Granada, recetados por verdaderas eminencias médicas de todas partes, y adoptados por los Hospitales.

Curan inmediatamente como ningún otro remedio empleado hasta el día toda clase de vómitos y diarreas, de los tísicos, de los viejos, de los niños, cólera, tífus, disenterias, vómitos de los niños y de las embarazadas, catarros, ticsas del estómago y píloro con erupciones fébriles. Ningún remedio alcanzó de los médicos y del público tanto favor por sus buenos resultados, como son la admisión de los enfermos.

PRECIOS: En España Caja grande, 3,50 pesetas. Pequeña, 2 ptas. Cuidado con las falsificaciones ó imitaciones, porque no darán resultado. Escribir la firma y marca de garantía.

DEPÓSITO GENERAL: Almería, Farmacia VIVAS PÉREZ desde donde se remiten por correo á todas partes enviando 75 cts. más por certificado.

DEPÓSITO GENERAL: Almería, Farmacia VIVAS PÉREZ desde donde se remiten por correo á todas partes enviando 75 cts. más por certificado.

DEPÓSITO GENERAL: Almería, Farmacia VIVAS PÉREZ desde donde se remiten por correo á todas partes enviando 75 cts. más por certificado.

DEPÓSITO GENERAL: Almería, Farmacia VIVAS PÉREZ desde donde se remiten por correo á todas partes enviando 75 cts. más por certificado.

DEPÓSITO GENERAL: Almería, Farmacia VIVAS PÉREZ desde donde se remiten por correo á todas partes enviando 75 cts. más por certificado.

DEPÓSITO GENERAL: Almería, Farmacia VIVAS PÉREZ desde donde se remiten por correo á todas partes enviando 75 cts. más por certificado.

DEPÓSITO GENERAL: Almería, Farmacia VIVAS PÉREZ desde donde se remiten por correo á todas partes enviando 75 cts. más por certificado.

DEPÓSITO GENERAL: Almería, Farmacia VIVAS PÉREZ desde donde se remiten por correo á todas partes enviando 75 cts. más por certificado.

DEPÓSITO GENERAL: Almería, Farmacia VIVAS PÉREZ desde donde se remiten por correo á todas partes enviando 75 cts. más por certificado.

DEPÓSITO GENERAL: Almería, Farmacia VIVAS PÉREZ desde donde se remiten por correo á todas partes enviando 75 cts. más por certificado.

DEPÓSITO GENERAL: Almería, Farmacia VIVAS PÉREZ desde donde se remiten por correo á todas partes enviando 75 cts. más por certificado.

DEPÓSITO GENERAL: Almería, Farmacia VIVAS PÉREZ desde donde se remiten por correo á todas partes enviando 75 cts. más por certificado.

DEPÓSITO GENERAL: Almería, Farmacia VIVAS PÉREZ desde donde se remiten por correo á todas partes enviando 75 cts. más por certificado.

DEPÓSITO GENERAL: Almería, Farmacia VIVAS PÉREZ desde donde se remiten por correo á todas partes enviando 75 cts. más por certificado.

DEPÓSITO GENERAL: Almería, Farmacia VIVAS PÉREZ desde donde se remiten por correo á todas partes enviando 75 cts. más por certificado.

DEPÓSITO GENERAL: Almería, Farmacia VIVAS PÉREZ desde donde se remiten por correo á todas partes enviando 75 cts. más por certificado.

DEPÓSITO GENERAL: Almería, Farmacia VIVAS PÉREZ desde donde se remiten por correo á todas partes enviando 75 cts. más por certificado.

COMPANIA HOLANDESA HESSELINK HERMANOS & C. A. EXTRACTORES DE VINOS DE ESPAÑA Y PORTUGAL. ARNHEM, San Agustín, 26. PAISES BAJOS. JEREZ.

Clarificante para vinos.—Este, como otros productos enológicos, se confecciona y expenden en el laboratorio químico del Dr. Carrasco, calle Visitación núm. 5.

Juzgado Municipal del Distrito de Santiago. REGISTRO CIVIL. MOVIMIENTO DE POBLACION EN LOS DIAS 29 Y 30.

Matrimonios. Ninguno. Nacimientos. Ninguno. Defunciones. D. Arcadio Marchado. D. Antonio Arroyo del Carpio. D. Miguel Guerrero Martín. D. Josefa Dally Fernandez. D. Manuel Alvarez Perez.

Juzgado Municipal del Distrito de San Miguel. REGISTRO CIVIL. MOVIMIENTO DE POBLACION EN EL DIA 30. Matrimonios, 0. Nacimientos. Varones, 2.—Hembras, 2.—Total, 4. Defunciones. Varones, 1.—Hembras, 1.—Total, 2.

Maladero de Jerez de la Frontera. Reses agolladas el día 30. Ganado vacuno 18, 2265-1/2 kilos, 1'34 ptas. Lanar. 24, 367-20, 1'18. Machos cabris 3, 45 400, 1'18. De cerda. 8, 836-000, 1'40.

ESTADO DE SERVICIOS MUNICIPALES. DIA 29 DE AGOSTO. CEMENTERIO. Cadáveres sepultados.—Hombres, 1.—Mujeres, 1.—Niños, 0.—Niñas, 0.—Total, 2. HOSPITALIDAD DOMICILIARIA. Papeletas expedidas en este día. 29. Recetas servidas por la Farmacia del Hospital. 0. Nodrizas que se pagan de este capítulo. 25. Transentes socorridos. 6.

CÁRCEL. Presos existentes del día anterior. 143. Entrados en el día de la fecha. 0. Total. 143. Han salido. 1. Quedan. 142.

Boletín Religioso. JUBILEO CIRCULAR.—Ntra. Sra. de la Merced. MAÑANA.—Dicha iglesia. SANTO DE HOY.—San Ramon Nonnato, of MAÑANA.—San Gil Ab. y Sta. Verona Vg.

Alcance. Extracto de los periódicos de Madrid del día 29.

—El asunto preferido por la opinión fué ayer el relacionado con nuestras posesiones de la costa de Africa, y el averiguar lo que allí sucede, si es que algo sucede, lo cual no parece fácil de averiguar. Tan contradictorias son las impresiones que salen de los propios centros oficiales.

En alguno, no diremos cual por no parecer indiscretos, hay como cierto empeño en hacer creer que en Marruecos ocurre algo grave, pues gravedad envuelve suponer que en Tanger habia ansiedad por ignorarse el padadero y la situación del sultan, desde que en camino para la ciudad de Marruecos evolucionó repentinamente para caer sobre una de las kabilas rebeldes, a la que combatió é impuso duros castigos, sin que desde entonces haya vuelto á saberse de S. M. Seriffana, y decir que con este motivo se ha dispuesto el envío de tres batallones, caballería y artillería á Melilla, para estar prevenidos contra los acometimientos.

En otros, por el contrario, se ven las cosas con gran frialdad y comienzan por negar, y así es lo cierto por ahora, que se haya dispuesto el envío de refuerzos á Melilla, pues todo lo mas que se ha hecho es dar órdenes para que algunas fuerzas del distrito de Granada se hallen dispuestas para pasar al primer aviso a la costa africana.

No sabemos si en el ministerio de la Guerra se han recibido ya los pliegos del comandante de Melilla, brigadier Mirelis, pedidos al capitán general de Granada; pero por lo menos ha debido recibir un avance de los mismos, pues á ellos debe referirse la versión de que nuestro vicecónsul en Orán se hizo intérprete en un despacho de los deseos del gobernador militar de Melilla de que se le envíen algunos refuerzos para cuando lleguen los soldados y enviados del sultan poder disponer los servicios de la plaza con algun mayor desahogo.

El ministro de la Guerra ha comunicado órdenes á sus subordinados para la información que se está practicando á fin de apreciar los daños causados por la última agresión de los rifeños y depurar la cuantía de la indemnización que proceda; facultando asimismo al brigadier Mirelis para que pueda dejar en libertad al hijo de Maimon Mohatar, así que sea reclamado en debida forma por el sultan ó sus delegados.

La presencia en Melilla y su campo fronterizo del delegado del sultan, Sidi Avi, y el ignorarse con precisión los motivos que allí le han llevado, han sido causa de que cada cual comentase el hecho a su antojo, produciendo esta misma ignorancia cierta alarma. Esta versión parece ser la verdadera.

El estado del mar, que se halla bastante picado en toda la costa cantábrica, parece favorecer las miras de los conservadores, al par que contraria los manifiestos deseos de la reina de hacer la travesía de San Sebastian á Bilbao á bordo de un buque de guerra. Por de pronto los de la escuadra, que se hallaban en la capital de Guipúz-

coa, han salido á cruzar por la mar con órdenes de esperar hasta la mañana del 30 la mejora del tiempo, y si éste no mejora pasar al Ferrol. A este punto irán en definitiva en cuanto en el astillero de Bilbao se bote al agua el crucero Infanta María Teresa.

Segun dicen de San Sebastian, cada día que pasa son más íntimas y cordiales las relaciones entre los Sres. Canovas y Martos, siendo frecuentes las entrevistas y conferencias. El ex presidente del Congreso liberal almorzó ayer en casa del jefe del gobierno. Nada más natural entre conjurados; pues no ha llegado aún para el triunfador la hora de deshacerse de auxiliares inútiles.

En el primer expreso de la mañana ha bra llegado á Madrid el ministro de Estado, y parece que en el mismo tren lo habrá efectuado el Sr. Peral.

Acerca del viaje de este último, decíase anoche que el ministro de Marina habia dispuesto que lo hiciera por mar directamente desde Vigo á Cádiz, y segun otra versión, que el Sr. Peral se detendría en Madrid el tiempo necesario, no sabemos si para dar lugar á otra manifestación del doctor Cerezo, ó para esperar el dictamen de la junta.

Creemos que la primera versión no tiene fundamento.

LOS SUCESOS DE MELILLA. GRAN EXPECTACION. Como el día anterior, ayer el tema de todas las conversaciones fué la cuestión de los refuerzos que el gobierno ha resuelto enviar á Melilla.

A primera hora nos enteramos de que en el gobierno militar, se habia recibido un telegrama del ministro de la Guerra, ordenando que el vapor Sevilla detuviera su salida hasta el sábado.

El telegrama no decía más, ni pudo sospecharse nada de los proyectos del ministro.

A su vez, el Sr. Subintendente comunicó á los Sres. Morales y Hermano consignatarios del Sevilla, la orden de no encender hasta nueva orden, siendo comunicada dicha disposición al capitán del vapor, á las once de la mañana.

Enretanto, hacíanse comentarios y no faltó quien creyera que en el tren correo de Granada llegarían los batallones cuya venida anunciáramos en nuestros telegramas de ayer.

Por la tarde, el hecho de haber llegado con retraso el tren correo, hizo que circulara nuevamente este rumor, y los comentarios continuaron hasta la hora en que escribimos estas líneas, en que hemos podido sacar en claro que no se sabe nada cierto.

Entre los rumores que hemos recogido, decíase que de Granada venia un batallón del regimiento de Córdoba y un escuadrón del regimiento de caballería de Santiago.

Dichas fuerzas, segun los bien enterados, deben embarcarse hoy en el Sevilla, así como el segundo batallón infantería de Borbon.

Sin negar el fundamento de dichas noticias, aunque no nos consta su exactitud, consignamos estos rumores, así como otro que ha llegado hasta nosotros, de que en el tren correo de anoche debió llegar á Málaga un general de mayor graduación que el Sr. Mirelis para asumir el mando de la plaza de Melilla.

A última hora, se aseguraba que tan solo embarcaba hoy en el vapor Sevilla, la compañía de ingenieros que va a relevar la que se halla en Melilla, pero es el caso que no habia llegado anoche tampoco.

Tal vez lo verifique hoy en el tren mixto de Córdoba.

TELEGRAMAS. Madrid 29 de Agosto de 1890, á las 8 de la noche.

DE MARRUECOS. El Duque de Tetuan ha desmentido los rumores circulados acerca de supuestas derrotas del Sultan de Marruecos y de su hijo.

Lo ocurrido es tan solo que al ir á cobrar el hijo del Emperador los impuestos á una kabila, esta al aproximarse las tropas, huyó.

CONFIRMA este hombre político que mantiene la misma actitud que después de la caída de los liberales.

Madrid 29, 8'15 noche. EL SUBMARINO. Se ha confirmado la noticia de que las conclusiones hechas por la ponencia encargada de dictaminar acerca del buque submarino, será aprobada por el Gobierno, que se halla dispuesto á no regatear al Sr. Peral medio alguno, si cree a su buque eléctrico susceptible de mejoras.

Madrid 30, á las 10'15 mañana. Segun la «Gaceta» de hoy han ocurrido en el día de ayer en los pueblos invadidos por el cólera, 64 invasiones y 33 defunciones.

La Reina ha salido hoy de San Sebastian en el tren, debiendo llegar á Bilbao esta tarde.

Madrid 30, á las 12'30 de la tarde. LOTERIA.—Premios mayores: 13.365, con 80.000 pesetas, en Barcelona.—24.188, con 40.000, en San Roque.—9.903, con 20.000, en Oviedo.

PREMIADOS CON 5.000 PESETAS. 16.501.—24.446. PREMIADOS CON 2.500 PESETAS. 7.153.—12.397.—13.888.—22.389.

en Cádiz.—1.491, en Cádiz.—25.808, en Cádiz.—2.445.—4.102, en Cádiz.—12.953.—9.161.—8.688.—1.383.—7.357, en Cádiz.—10.840.—12.415.—23.049.

Madrid 30 á las 4 de la tarde. Anoche llegó á Bilbao Romero Robledo con ocho amigos suyos. Los bilbaínos obsequiaron anoche con una serenata á Rodríguez Arias, ministro de Marina que firmó la concesión de los cruceros.

Hoy ha amanecido lloviendo; continúa el tiempo desapacible en extremo.

El Sultan vacila entre los medios que ha de adoptar para atraerse á los rebeldes. Desde luego rehusó el procedimiento de la fuerza, pues cree inoportuno tal sistema, vista la actitud en que se han colocado los rebeldes.

Después de los combates y sucesos últimamente ocurridos, el Sultan se encuentra situado en una distancia media entre Fez y Marruecos, acampando cerca de Tadra. Tadra es una ciudad del imperio de Marruecos, que tiene 2.500 habitantes. Está defendida por fuertes murallas.

Publica «El Imparcial» de hoy un comunicado acerca de la cuestión de la salud pública. Pregunta el autor en su trabajo si existe opinión unánime en las emi-

En Alcalá (Alicante) hubo ayer una invasión y otra defunción; Villajoyosa una con dos. En San Carlos de la Rápita cinco con dos; Toledo quince con catorce. En Llerena y en Albarreal del Tejo, se han dado casos de cólera. En tres pueblos de Valencia que no estaban invadidos han ocurrido 40 invasiones y 14 defunciones.

Madrid 30, á las 5'30 de la tarde. La Reina ha prescrito el acto de botar al agua el crucero «María Teresa;» reinó grandísimo entusiasmo.

Se ha aplazado para mañana el meeting de los socialistas de Bilbao.

Está confirmada oficialmente la paz en la América Central.

Anúnciense numerosas quiebras en Buenos-Aires. Consolidado, 77'70.

Madrid 30, á las 6'15 de la tarde. La «Gaceta» publica una circular dictando reglas para la traslación de penados de los puntos epidemiados.

Esta circular obedece á una consulta hecha por el gobernador de Cádiz, al que se recuerda las disposiciones contenidas en la Real orden de 18 último.

Se ordena además la forma de practicar las conducciones de presos, suspendiéndose solamente cuando la gravedad de las circunstancias sanitarias lo exijan.

«La Iberia» de esta mañana publica la conversación que un redactor de dicho periódico que iba á Bilbao, ha tenido con un distinguido é ilustrado marino acerca de Peral y su invento.

Tuvo lugar la «interview» en el camino. Protestó sinceramente y con acento verdadero de que tenga fundamento alguno el que la Marina por envidia á Peral ponga dificultades á su invento.

El éxito completo del submarino sería glorioso para todos los compañeros y por esta razón ninguno escatimaría el mérito del trabajo.

Añadió que los marinos han acogido con entusiasmo el invento, que demuestra estudios, inteligencia y perseverancia en Peral.

El submarino ha sido un gran paso, pero no ha resuelto el problema. Ha tropezado su autor con grandes dificultades, algunas casi insuperables, sobre todo en la visualidad debajo del agua y en la dirección del buque después de sumergido.

Explicó el abrazo del capitán general Sr. Montojo á Peral, cuando terminaron las pruebas, diciendo que era no al inventor que hubiese obtenido triunfo, sino al valiente que arrojó gravísimo peligro, porque el submarino estuvo una hora sumergido sin navegar y tuvo que hacer esfuerzos titánicos para sacarlo á flote.

Hasta aquí el extracto del suelto que publica «La Iberia».

VAPORES. ENTRE CADIZ Y EL PUERTO DE SANTA MARÍA Salidas del Puerto. Salidas de Cádiz.

DOMINGO 31. 6 30 de la mañana. 9 de la mañana. 11 de la tarde. 2 30 de la tarde. 3 30 de la tarde. 4 30 de la tarde.

